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Результати реалізації у 2023 році 

Комплексної програми підтримки 

та розвитку сільського господарств

на Львівщині

У 2023 році з обласного бюджету на реалізацію заходів Комплексної

програми підтримки та розвитку сільського господарства на 2021-2025 роки

виділено 45,1 млн. грн., що в 1,8 рази більше, ніж у 2022 році. Кошти обласного

бюджету використано в повному обсязі та спрямовано на розвиток 167 мікро-,

малих та середніх суб’єктів підприємництва за такими напрямами:

-відшкодування відсотків за супроводження договорів фінансового лізингу;

-пільгове кредитування на реалізацію бізнес-планів на поточні видатки (під

5%);

- пільгове кредитування на реалізацію бізнес-планів із створення об’єктів з

доданою вартістю (під 3%);

- часткову компенсацію вартості насіння;

- дотацію за приріст поголів’я корів;

- бюджетну субсидію на одиницю оброблювальних угідь у сфері

органічного виробництва;

Як результат:

- здешевлено 45,5 млн.грн. залучених лізингових коштів;

- надано дотацію в сумі 22,4 млн.грн. за приріст 747 голів корів;

-здешевлено вартість придбаного насіння на площу посіву 598 га, з них

гречка - 300 га, овочі - 238 га;

- 25 позичальникам отримати 18,1 млн. грн. кредитів на забезпечення

поточної діяльності та для інвестування в об’єкти зберігання

сільськогосподарської продукції і переробки;

- бюджетної субсидії на одиницю оброблюваних угідь у сфері органічного

виробництва в сумі 0,6 млн грн дозволила зберегти виробництво сертифікованої

органічної продукції на площі біля 500 га.

Більш детально з результатами виконання заходів Комплексної програми

можна ознайомитись у інфограції.



4

Джерело: Департамент агропромислового розвитку Львівської ОДА

2024 / № 1 (193)



5

Джерело: Департамент агропромислового розвитку Львівської ОДА

2024 / № 1 (193)



6

Джерело: Департамент агропромислового розвитку Львівської ОДА

2024 / № 1 (193)

7-8 лютого 2024 р

м. ЛЬВІВ

Джерело: www.agrotimes.ua



7

2024 / № 1 (193)

Понад 3 тисячі сільських родин 

на Львівщині отримали 

гуманітарну допомогу від 

організації ООН (ФАО) у 2023 році

Під патронатом Львівського офісу Продовольчої та сільськогосподарської

організації ООН (ФАО) у співпраці з Департаментом агропромислового

розвитку Львівської облдержадміністрації та Львівською Аграрною палатою в

межах Плану швидкого реагування у 2023 році реалізовано проєкт: «Екстрена

продовольча безпека та забезпечення засобів до існування постраждалих від

війни людей у Львівській області».

У межах цього проєкту ФАО надавалась гуманітарна допомога соціально

незахищеним верствам населення територіальних громад і тим хто прихистив

ВПО. Зокрема 2 156 родинам в 11 громадах Львівської області, які проживають

у селах, де сільськогосподарська продукція є одним із основних джерел доходу,

було надано сертифікати на суму 12 тис грн для закупівлі інвентарю та засобів,

необхідних для виробництва сільськогосподарської продукції. Загальна сума

виділена на підтримку становить 25,8 млн грн. Також в межах цього ж проєкту

ФАО забезпечила наборами кормів та вітамінних добавок для

сільськогосподарських тварин 1 002 вразливі сільські родини з 31

територіальної громади Львівщини. Загальний об’єм розданих кормів становить

234,5 тонни на загальну суму 3,7 млн.грн. Перелік осіб, які потребували

допомоги і відповідали критеріям вразливості ФАО та були безпосередніми

отримувачами гуманітарної допомоги був наданий територіальними громадами

Львівської області.

Джерело: Департамент агропромислового розвитку Львівської ОДА

«З початку війни ФАО розгорнула та масштабувала свою діяльність. Окрім

реалізації розвиткових проєктів для сільськогосподарських виробників, ФАО

одна із перших розпочала активну гуманітарну місію на території Львівщини з

метою надання сільськогосподарської допомоги та забезпечення продовольчої

безпеки найбільш постраждалих від збройного конфлікту осіб. За що

Департамент надзвичайно вдячний представництву ФАО», – наголосила Тетяна

Гетьман, директор департаменту агропромислового розвитку Львівської

облдержадміністрації.
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Львівщина у ТОПі-4 по грантовій 

програмі «Свій Сад»

В рамках програми «Свій Сад» від «єРобота» у рейтингу областей

Львівщина займає третю сходинку за площами закладання садів та четверту – за

сумами погодженої і виплаченої грантової підтримки. Садівникам Львівщини

погоджено близько 72 млн. грн грантової допомоги на створення і розвиток

садівництва і ягідництва, інформують в департаменті агропромислового

розвитку Львівської обласної військової адміністрації.

Від початку дії програми впродовж 2022-2023 років на закладання нових

площ садів і ягідників грантову підтримку погоджено 15 суб’єктам

підприємництва в сумі 71,8 млн гривень. Станом на 21 грудня 13 суб’єктів

отримали підтримку в сумі 59,0 млн. грн (82,2% від погодженої суми). У

загальній сумі наданих грантів по Україні частка Львівщини складає 10,6 %, у

сумі виплачених грантів – 12,3%.

«Урядова грантова програма дає перевагу та можливість малому і

середньому бізнесу створити або розвивати власний бізнес, вкладаючи всього

30% власних інвестицій. Решта інвестицій – вартість створення нових робочих

місць, сплата платежів до бюджету та ведення підприємницької діяльності не

менше 5 років після висадки насаджень», – коментує Тетяна Гетьман,

директорка департаменту.

Площі нових насаджень за грантовими проектами складають 256,6 га, що

становить 11,1 % від загальної площі нових насаджень по Україні. Із загальної

площі насаджень 50,2% (128,9 га) займатимуть горіхоплідні культури (фундук і

волоський горіх), 40,4% (103,1 га) – ягідні культури (лохина, малина, суниця),

решта 9,6 % (24,6 га) – кісточкові культури (яблуня і груша).

Нагадаємо, гранти за програмою «єРобота» надаються у розмірі не більше

70 % вартості проєкту, але не більше 10 млн гривень. Заявник має

профінансувати власними або кредитними коштами не менше 30% вартості

проекту.

Отримувач може отримати гранти для висадки насаджень на площі від

1 га, але не більше 25 гектарів за наявності розробленого проекту саду на

відповідну культуру. Коштами гранту можна оплатити будь-які витрати, які

пов’язані з погодженим проектом висадки насаджень (закупівля саджанців,

обладнання, систем поливу, добрив, тощо).

Основною умовою для учасників програми є створення відповідної

кількості нових робочих місць відповідно до проекту висадки насаджень.
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На Львівщині у 6 разів збільшились площі 

вирощування фундука 

Впродовж 2023 року садівники Львівської області на 10,6% збільшили площі

насаджень горіхоплідних культур. Це найбільший показник розширення площ в

розрізі останніх 5 років, оскільки у минулі роки щорічне збільшення коливалось у

межах 1-2 %. В цілому за період 2019-2023 років площі насаджень горіхоплідних у

господарствах усіх категорій збільшились на 14,8%, інформують в департаменті

агропромислового розвитку Львівської облдержадміністрації.

«Закладання насаджень фундука в області стала трендом року, оскільки

площі його вирощування збільшились у 6 разів. Половину нових площ фундука

закладено за допомоги державної грантової підтримки «Свій Сад» за програмою

єРобота», – коментує Тетяна Гетьман, директорка департаменту.

Із загальної площі горіхоплідних культур по Україні на Львівщину припадає

6,7% площ.

За оперативною інформацією департаменту в господарствах усіх категорій

площі насаджень горіхоплідних культур у поточному році становлять 1340 га, з

яких 90% площ займають насадження волоського горіха та 10% припадає на

вирощування фундука. Площі насаджень, які вступили у плодоношення

збільшились впродовж року на 16 га, і складають 1053 га. Обсяги виробництва

горіхів усіх видів з площі плодоносних насаджень збільшились на 8,2% в

порівнянні з попереднім роком, і складають понад 5,9 тис. тонн

Промисловим вирощуванням горіхів всіх видів в області займаються

25 суб’єктів господарювання, у яких площі насаджень становлять близько 350 га

(26% від загальної площі горіхоплідних по області). В структурі горіхоплідних

комерційного сектору 65 % площ займає волоський горіх та 35 % – фундук.

Нових горіхоплідних насаджень у 2023 році господарствами усіх категорій

закладено 128 га, з яких 103 га (80%) – насадження фундука. У промисловому

секторі закладено 91 га нових насаджень, зокрема насадження фундука складають

73% (66 га), волоського горіха – 27% (25 га).

За підтримки грантової програми “єРобота” нові насадження горіхоплідних

культур на площі близько 79 га заклали 5 суб’єктів садівництва, які отримали

фінансування від держави в сумі 19,7 млн. гривень.

В цілому від початку дії програми впродовж 2022-2023 років грантову

підтримку на закладання нових площ садів і ягідників в сумі 71,8 млн грн.

погоджено 15 суб’єктам підприємництва області.
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Випадки, в яких сума доходу, 

отриманого фізичною особою 

від продажу земельної ділянки, 

не підлягає оподаткуванню ПДФО

Головне управління ДПС в Івано-Франківській області повідомляє, що

відповідно до п.п. 165.1.40 п. 165.1 ст. 165 розд. IV Податкового кодексу України

до складу загального місячного (річного ) оподатковуваного доходу платника

податку не включається сума доходу, отриманого таким платником податку

внаслідок відчуження земельних ділянок сільськогосподарського призначення,

земельних часток (паїв) за нормами безоплатної передачі, визначеними ст. 121

Земельного кодексу України залежно від їх призначення, безпосередньо

отриманих ним у власність у процесі приватизації.

Згідно з частиною першою ст. 121 ЗКУ встановлено норми безоплатної

передачі у власність земельних ділянок громадянам із земель державної або

комунальної власності в таких розмірах:

а) для ведення фермерського господарства – в розмірі земельної частки

(паю), визначеної для членів сільськогосподарських підприємств, розташованих

на території сільської, селищної, міської ради, де знаходиться фермерське

господарство. Якщо на території сільської, селищної, міської ради розташовано

декілька сільськогосподарських підприємств, розмір земельної частки (паю)

визначається як середній по цих підприємствах. У разі відсутності

сільськогосподарських підприємств на території відповідної ради розмір

земельної частки (паю) визначається як середній по району;

б) для ведення особистого селянського господарства – не більше 2,0

гектара;

в) для ведення садівництва – не більше 0,12 гектара;

г) для будівництва і обслуговування жилого будинку, господарських

будівель і споруд (присадибна ділянка) у селах – не більше 0,25 гектара, в

селищах – не більше 0,15 гектара, в містах – не більше 0,10 гектара;

ґ) для індивідуального дачного будівництва – не більше 0,10 гектара;

д) для будівництва індивідуальних гаражів – не більше 0,01 гектара.

Крім того, п. 172.1 ст. 172 ПКУ передбачено, що не оподатковується один

раз протягом звітного податкового року, за умови перебування такого майна у

власності платника податку більше трьох років, дохід, отриманий платником

податку від продажу (обміну):

-житлового будинку, квартири або їх частини, кімнати, садового (дачного)

будинку (включаючи об’єкт незавершеного будівництва таких об’єктів
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земельну ділянку, на якій розташовані такі об’єкти, а також господарсько-побутові

споруди та будівлі, розташовані на такій земельній ділянці);

-земельної ділянки, що не перевищує норми безоплатної передачі, визначені

ст. 121 ЗКУ залежно від її призначення;

-земельної ділянки сільськогосподарського призначення, безпосередньо

отриманої платником податку у власність у процесі приватизації земель

державних і комунальних сільськогосподарських підприємств, установ та

організацій або приватизації земельних ділянок, що перебували у користуванні

такого платника, або виділеної в натурі (на місцевості) власнику земельної частки

(паю), а також таких земельних ділянок, отриманих платником податку у

спадщину.

Умова щодо перебування такого майна у власності платника податку більше

трьох років не поширюється на майно, отримане платником податку у спадщину.

Дохід від відчуження господарсько-побутових споруд, що розташовані на

одній ділянці з житловим або садовим (дачним) будинком та продаються разом з

ним для цілей оподаткування, окремо не визначається.

Враховуючи викладене, до складу загального місячного (річного)

оподатковуваного доходу платника податку не включається сума доходу,

отриманого платником податку внаслідок відчуження земельних ділянок

сільськогосподарського призначення, земельних часток (паїв) за нормами

безоплатної передачі, визначеними ст. 121 ЗКУ залежно від їх призначення,

безпосередньо отриманих ним у власність у процесі приватизації.

Крім того, не підлягає оподаткуванню дохід, отриманий платником податку

від продажу (обміну) не частіше одного разу протягом звітного податкового року,

та за умови перебування у власності платника податку більше трьох років:

- земельної ділянки, яка продається разом із житловим будинком

(квартирою, або їх частиною, кімнатою, садовим (дачним) будинком, об’єктом

незавершеного будівництва), розташованим на ній;

- земельної ділянки, що не перевищує норми безоплатної передачі, визначені

ст. 121 ЗКУ залежно від її призначення;

- земельної ділянки сільськогосподарського призначення, безпосередньо

отриманої платником податку у власність у процесі приватизації земель

державних і комунальних сільськогосподарських підприємств, установ та

організацій або приватизації земельних ділянок, що перебували у користуванні

такого платника, або виділеної в натурі (на місцевості) власнику земельної частки

(паю), а також таких земельних ділянок, отриманих платником податку у

спадщину.

Джерело: Головне управління ДПС в Івано-Франківській області
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Джерело: Головне управління агропромислового розвитку Волинської ОДА

Як власникам земельних паїв не втратити 

право на землю 1 січня 2025 року

Статтею 13 Закону про земельні паї встановлено правило, що у разі, якщо

до 1 січня 2025 року власник невитребуваної земельної частки (паю) або його

спадкоємець не оформив право власності на земельну ділянку, він вважається

таким, що відмовився від одержання земельної ділянки. Тож якщо у вас або у

ваших родичів на руках Сертифікат на земельну частку (пай), негайно потрібно

діяти, аби земля після 1 січня 2025 року не перейшла громаді – кажуть у

Відділенні Нотаріальної палати України у Волинській області. Власне, ще три

роки тому Мін’юст попереджав, що власникам невитребуваних ділянок та їх

спадкоємцям потрібно поспішити з оформленням прав на землю.

Що робити, аби реалізувати свої права власника сертифіката на земельну

частку (пай), та оформити право власності на землю? Алгоритм наступний:

- подати до сільської (селищної чи міської) ради, на території якої

розташована земельна частка (пай), заяву про передачу у власність земельної

ділянки та надання дозволу на розробку документації із землеустрою щодо

встановлення меж земельної в натурі (на місцевості);

- звернутись до землевпорядної організації, щоб розробити проектну

документацію із землеустрою та встановлення меж земельної ділянки;

- звернутись до центру надання адміністративних послуг з заявою про

реєстрацію земельної ділянки та присвоєння їй кадастрового номеру;

- звернутись до відповідної місцевої ради, щоб затвердити розроблену

проектну документацію із землеустрою та оформити земельну ділянку у

власність;

- звернення до центру надання адміністративних послуг, нотаріуса для

проведення державної реєстрації права власності на сформовану земельну

ділянку. Результат – витяг про реєстрацію права власності на земельну ділянку.

Якщо ж право на земельну частку (пай) і відповідний сертифікат

належить померлій особі, таке право необхідно спочатку успадкувати. В такому

разі слід звернутися із відповідним сертифікатом та свідоцтвом про смерть

власника сертифікату до нотаріуса для отримання свідоцтва про право на

спадщину на земельну частку (пай). Із таким свідоцтвом та сертифікатом

спадкоємець повинен звернутись до відповідної сільської (селищної чи міської)

ради, на території якої розташована земельна частка (пай), та виконати дії, які

вказані вище у наведеному алгоритмі.



14

2024 / № 1 (193)

Роботодавці можуть отримувати  від держави 

компенсацію витрат  за облаштування робочих 

місць для осіб  з інвалідністю

З 29 серпня 2023 року роботодавці можуть отримувати від держави
компенсацію витрат за облаштування робочих місць для осіб з інвалідністю
відповідно до Порядку надання роботодавцям компенсації фактичних витрат за
облаштування робочих місць працевлаштованих осіб з інвалідністю № 893 від
22.08.2023 року (https://is.gd/vhrGs6).

Дія вказаного Порядку поширюється на роботодавців, які починаючи з
29 серпня 2023 року працевлаштували особу з інвалідністю І або ІІ групи, яка є
застрахованою особою. На випадки працевлаштування осіб з інвалідністю
ІІІ групи компенсація не поширюється.

Згідно з даним Порядком компенсації підлягають витрати роботодавця на
придбання допоміжних засобів для облаштування робочого місця для особи з
інвалідністю, зокрема:

- меблів (крісел з регульованими або фіксованими сидіннями, поручнів та
брусів, розсувних дверей, засобів для їх відчинення/зачинення, протиковзаючих та
тактильних матеріалів для підлоги та сходів);

- транспортерів для піднімання сходами з електроприводом;
- допоміжних засобів для позиціонування курсора та тактильних

комп’ютерних дисплеїв;
- брайлівських клавіатур та портативних пристроїв;
- підйомних платформ для робочих місць;
-допоміжних засобів для відтворення звуку та забезпечення здатності чути і

бачити, тощо.
Роботодавці зможуть отримати компенсацію у таких розмірах:
- 10 розмірів мінімальної заробітної плати, встановленої законом на 1 січня

календарного року, в якому приймається рішення про її надання при
працевлаштуванні особи з інвалідністю ІІ групи;

- 15 розмірів мінімальної заробітної плати, встановленої законом на 1 січня
календарного року, в якому приймається рішення про її надання при
працевлаштуванні особи з інвалідністю І групи.

Для отримання компенсації роботодавець повинен подати до центру
зайнятості за місцем провадження своєї діяльності заяву в паперовій або
електронній формі та копії документів, що підтверджують працевлаштування
особи з інвалідністю та придбання ним допоміжних засобів для облаштування
робочого місця (протягом 90 календарних днів з дня працевлаштування особи з
інвалідністю). Компенсація виплачується роботодавцю протягом п’яти робочих
днів з дня прийняття рішення про надання компенсації на його банківський
рахунок, зазначений у заяві.

Джерело: Головне управління ДПС в Івано-Франківській області

https://is.gd/vhrGs6
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До 31 січня 2024 року триває  другий 

етап грантового конкурсу ФАО та ЄС 

для Львівщини

Продовольча та сільськогосподарська організація ООН (ФАО) оголошує про

початок другого циклу грантової програми, яка реалізується за фінансової

підтримки Європейського Союзу (ЄС).

Як говориться у повідомленні ФАО, ця стратегічна ініціатива спрямована на

підтримку відновлення українських фермерів, які стикаються з проблемами,

ускладненими впливом війни на агробізнес.

ФАО та ЄС заохочують фермерів Львівської області взяти участь у другому

грантовому циклі. Прийом заявок відкритий через Державний аграрний реєстр

(ДАР) до 31 січня 2024 року.

Грантоотримувачі повинні будуть внести певну частку від загальних витрат, і

сума, що має бути покритою грантоотримувачем, відрізнятиметься залежно від

вибраного ланцюжка доданої вартості. Гранти будуть виплачуватися в українській

гривні (UAH) за обмінним курсом ООН у сумах:

- до 370 тис. грн (10 тис.дол.США) для малих сільгоспвиробників;

- до 925 тис. грн (25 тис. дол.США) для сільськогосподарських мікро- та

малих підприємств, сільськогосподарських кооперативів та асоціацій виробників

продукції з географічними зазначеннями (ГЗ).

Другий цикл грантової підтримки охоплює такі ланцюжки створення

вартості включно з найменуванням місця походження (НМП) і захищеним

географічним зазначенням (ГЗ).

Львівська область: ягідництво; овочівництво; аквакультура, виробництво та

переробка молока.

Джерело: Продовольча та сільськогосподарська організація ООН
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Джерело: Державна служба України з питань праці
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Перспективи розвитку Інституту 

сільського господарства Карпатського 

регіону НААН та роль науки в АПК

Олег СТАСІВ, директор Інституту

сільського господарства Карпатського

регіону НААН, доктор

сільськогосподарських наук

Перспектива розвитку Інституту сільського господарства Карпатського

регіону визначається кардинальним зростанням ролі науки у формуванні

соціально орієнтованої, конкурентоспроможної, екологічно безпечної моделі

розвитку агропромислового виробництва Карпатського регіону та передбачає

наступні шляхи поліпшення якості та результативності фундаментальних та

прикладних досліджень, зокрема:

‒ розробка нових, адаптованих до конкретних ґрунтово-кліматичних умов

зон Карпатського регіону природоохоронних систем землеробства, зокрема нових

принципів застосування добрив, запровадження високопродуктивних сівозмін,

систем обробітку ґрунту, захисту рослин, селекції й насінництва, технологій

ведення кормовиробництва та вирощування сільськогосподарських культур, які

поряд з отриманням високих врожаїв в господарствах різних організаційно-

правових форм, забезпечать збереження і відновлення родючості ґрунтів та

екологічну рівновагу в агроландшафтах;

‒ обґрунтування наукових основ ведення галузей тваринництва, зростання

рівня наукомісткості технологій виробництва та заготівлі високоефективних,

збалансованих кормів, запровадження раціональних диференційованих систем та

норм годівлі;
‒ розробка науково-методологічних засад і організаційно-економічних

механізмів, здійснення консолідованої політики зростання

конкурентоспроможності агропромислового виробництва;

‒ поглиблення міжнародного наукового співробітництва;

‒ обґрунтування дієвих напрямків поглибленої інтеграції наукових

досягнень інституту в аграрний сектор, що забезпечувало б можливості

маневровності у застосуванні програмних засад політики із підвищення

ефективності агропродовольчої сфери в регіоні;

‒ науково-методологічне забезпечення та практична реалізація адаптивного

до специфіки ґрунтово-кліматичних і ресурсних умов Карпатського регіону

інноваційного процесу в ланках «наукова розробка ‒ капіталізація ‒ інновації ‒

впровадження наукомісткої продукції»;
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‒ науковий супровід запитів відомчого моніторингу рівнів господарської

ефективності та дотримання екологічних вимог використання

сільськогосподарських угідь у ході запровадження ринку земель;

‒ здійснення трансферу завершених наукових розробок у формі інноваційних,

інноваційно-інвестиційних проєктів;

‒ напрацювання нових підходів щодо консолідації співпраці наукової сфери з

регіональними й місцевими органами державної влади та управління з метою

забезпечення концентрації інвестиційних ресурсів для зростання наукомісткості

виробництва сільськогосподарської продукції й формування «точок зростання» в

АПК;

‒ розробка, обґрунтування, науковий супровід та моніторинг ефективності

виконання заходів Національних проєктів та регіональних програм розвитку

базових галузей сільськогосподарського виробництва;

‒ удосконалення чинних технологій і практик науково-консультаційного та

інформаційного супроводження інноваційних проєктів;

‒ внесення пропозицій до нормативно-правового забезпечення й регулювання

профільних сфер державної політики.

Інститут сільського господарства Карпатського регіону НААН розміщений на

унікальній території, геополітичні особливості, ресурсний потенціал, природно-

кліматична специфіка якої створює сприятливі умови динамічного становлення

соціально орієнтованої ринкової економіки та забезпечення стабільного розвитку

агропромислового комплексу.

Інститут відіграє провідну роль у розробці стратегії досліджень у галузях

землеробства, рослинництва, кормовиробництва, селекції та насінництва та

тваринництва, узагальненні одержаних результатів та впровадженні їх у практику в

господарствах різних організаційно-правових форм; є координаційною науково-

дослідною установою в регіоні.

З метою підвищення ролі аграрної науки та освіти в розробці та реалізації

ефективної аграрної політики за умов децентралізації влади областей, орієнтованої

на широке використання сучасних досягнень вітчизняної науки й міжнародного

досвіду в аграрній сфері та розвитку сільських територій, забезпечення поєднання

загальнодержавних і регіональних інтересів Постановою Президії НААН 16/01 від

31 жовтня 2018 р., протокол № 16 створено Західний міжрегіональний науковий

центр, Головного науковою установою якого є Інститут сільського господарства

Карпатського регіону.
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Науковці інституту підтримують тісні

зв’язки з науковцями вищих навчальних

закладів, зокрема Львівським
національним університетом

природокористування, Львівським

національним університетом імені

Івана Франка, Львівським національним

університетом ветеринарної медицини та

біотехнологій імені С. З. Ґжицького,

Львівським національним медичним

університетом імені Д. Галицького.

Для проведення досліджень на базі інституту створено спільні наукові

кафедри з деякими вищими навчальними закладами.

Унікальністю інституту є вісім стаціонарних польових дослідів (площа –

13,35 га): два довготривалих: напрям досліджень – системи удобрення (рік

закладки 1965 р., № атестату 29) та напрям досліджень – луківництво (1974 р., №

30); три стаціонарних польових досліди за напрямом досліджень обробіток

ґрунту та сівозміни (2001 р., № 31; 2000 р. № 34; 2006 р.,

№ 37) та три за напрямом ґрунтозахисні системи (2013 р., № 32; 2003 р., № 33;

2002 р., № 35). Отримана інформаційна база довготривалих стаціонарних

дослідів, високий методичний рівень досліджень дають змогу не тільки

об’єктивно оцінювати та раціонально використовувати природноресурсний

потенціал ґрунтів, але й зберегти його як унікальне національне багатство та

об’єкта систематичних моніторингових спостережень і неоціненне джерело

теоретичних знань і практичних рекомендацій зі збереження та охорони

родючості для майбутніх поколінь вчених і дослідників.

В інституті функціонує лабораторія агрохімії та аналітичних досліджень,

яка пройшла оцінювання відповідності системи керування вимірюваннями

відповідно до СОУ 43.01-04725912-001.2016 «Порядок добровільного

оцінювання системи керування вимірюваннями. Загальні вимоги та порядок

проведення» та ДСТУ ISO 10012:2005 «Системи керування вимірюванням.

Вимоги до процесів вимірювання та вимірювального обладнання». Згідно з

оцінюванням проведеним ДП «Львівстандартметрологія», лабораторія агрохімії

та аналітичних досліджень отримала Свідоцтво у 2018 р. про відповідність

системи керування вимірюваннями (№ РЛ 149/18 від 05.02.2018 р.) терміном на

чотири роки та пройшла повторну атестацію у 2022 р. і отримала Свідоцтво про

відповідність системи керування вимірюваннями (РЛ009/22 від 7 лютого 2022 р.)

терміном на п’ять років, яке дозволяє здійснювати вимірювання згідно з галуззю

вимірювальних можливостей.
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Відповідно до затвердженої галузі лабораторія отримала право на

проведення вимірювань більше як 180 показників. Слід зазначити, що у галузі

крім вже наявного фізико-хімічного, агрохімічного, фізичного аналізу ґрунтів,

торфу, органічних добрив, кормів (рослинної продукції), зерна, насіння, значно

розширено перелік об’єктів вимірювання: проведення хімічних аналізів

тепличних ґрунтів, ґрунтосумішей, мінеральних добрив, хімічних меліорантів,

води, аналізу олійних культур, зараженості хворобами та шкідниками насіння,

фітопатологічного аналізу рослинного матеріалу на наявність збудників хвороб

та ґрунтоживучих шкідників.

Наявність в Інституті сільського господарства Карпатського регіону НААН

атестованої лабораторії агрохімії та аналітичних досліджень дає змогу

здійснювати аналітичний супровід наукових досліджень інших лабораторій та

відділів інституту, надавати платні послуги споживачам (іншим науковим

установам, фізичним особам, господарствам різних організаційно-правових

форм) щодо проведення лабораторно-аналітичних аналізів.

Для підготовки наукових кадрів в інституті функціонує аспірантура та

докторантура. Наукові розробки інституту постійно висвітлюються у друкованих

виданнях, зокрема: Міжвідомчому тематичному науковому збірнику

“Передгірне та гірське землеробство і тваринництво”, науково-виробничому

журналі «Агронаука і практика», збірнику завершених наукових розробок

інституту, буклетах та інших виданнях. Конференції, семінари, наради, вебінари,

круглі столи, Дні поля, виставки, форуми стали невід’ємною формою комунікації

з агровиробниками та фермерами.

З метою підготовки до відбудови країни у післявоєнний період ефективне

використання наукового та кадрового потенціалу, пошуку інвесторів інститутом

налагоджено співпрацю з науковими установами міста Пусана Південної Кореї.

Зокрема опрацьовується проєкт інтенсивного виробництва високоефективних

сортів насіння в контексті глобальної Продовольчої безпеки. Опрацьовано

механізми підтримки науково-технічних розробок для запобігання кризових

ситуацій.

Адже поступальний розвиток суспільного виробництва, його постійне

вдосконалення на основі ефективного використання результатів науки та техніки

є запорукою запобігання кризових явищ в аграрному секторі та економіки в

цілому.

Для цього необхідно створити умови для розповсюдження науково-

технологічних знань прикладного характеру та інноваційних продуктів,

комерціалізацію наукових розробок як нових, так і вже створених.

Створення таких умов неможливе без участі органів державної влади як на

центральному, так і регіональному рівнях.
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Зокрема, необхідно створити інноваційну інфраструктуру у формі

агронаукових парків (технопарків та ін.). На регіональному рівні розпочати

перехід на кластерну модель розвитку АПК, яка забезпечить та охопить

виробника, громадські інституції та органи влади.

З метою ефективного використання інтелектуального і творчого потенціалу,

забезпечення сучасних методів управління діяльністю у сфері інтелектуальної

власності необхідно створити Центри комерціалізації науково-технологічних

розробок:

‒ Центр комерціалізації інтелектуальної власності;

‒ Центр трансферу технологій.

Створення та діяльність таких Центрів може мати різні організаційні

форми, як самостійні юридичні особи, так і на базі чинних науково-дослідних

установ та Центрів.

Ефективною формою підтримки та навчання агровиробників, ознайомлення

їх з науковими розробками є створення постійно діючих консультаційних Центрів

(кабінетів) при департаментах АПК, ОТГ та інших структурах на платній основі.

На державному та регіональному рівнях слід переходити на Програмно-

цільові форми державного регулювання інновацій, що передбачає конкретне

фінансування останніх за допомогою державних цільових програм підтримки

нововведень; створення системи державних контрактів на придбання тих чи

інших наукових продуктів, надання пільгових кредитів для здійснення

нововведень і т. д.

Необхідно переглянути національні орієнтири інноваційної політики та

наявну Національну інноваційну систему. Іншими словами. На державному рівні

визначаються технологічні переваги, які повинні бути досягнуті, і стимулюється

їх розвиток з тим, щоб перетворити на нові технології все аграрне виробництво.

Успіх таких перетворень буде залежати від того, яке місце наука займає в

суспільстві.

Запобігти кризовим ситуаціям та своєчасно реагувати та прогнозувати їх

виникнення можливо лише при забезпеченні високих темпів науково-технічного

прогресу.

У буквальному розумінні це означає безперервний взаємозумовлений

процес розвитку науки, технологій та техніки. Це постійний процес створення

нових і вдосконалення застосовуваних технологій як продукції досягнень науки.

Такий підхід можна тлумачити як процес нагромадження та практичної

реалізації нових наукових знань, цілісну систему «наука – техніка, технологія ‒

виробництво», що охоплює стадії:

‒ фундаментальні теоретичні дослідження;

‒ прикладні науково-дослідні роботи;

‒ освоєння технічних та технологічних нововведень;
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‒ виведення нових економічно-ефективних сортів насіння та заміна

малоефективних.

Для цього необхідно перейти на докорінно якісну трансформацію розвитку

аграрної галузі на засаді новітніх наукових розробок, відкриттів та винаходів.

Досягнути такої мети можливо при:

‒ перетворенні науки на безпосередньо продуктивну силу;

‒ перетворити науку на провідну основу економічної та соціальної

діяльності;

‒ прискорення темпів розвитку аграрної науки, що скорочує час від наукової

новації до її практичного використання;

‒ інтеграція галузей аграрної науки з виробництвом.

Особливу увагу слід приділити механізмам підтримки наукових розробок у

галузі виробництва насіння зернових та інших культур. Для недопущення

Продовольчої кризи необхідна національна програма підтримки та розвитку

галузі насінництва. Більше як 40 % насіннєвого матеріалу країна імпортує з інших

країн. Фінансова підтримка фермерів та агровиробників, які використовують

вітчизняний насіннєвий продукт прискорить збільшення обсягів його

виробництва. Таким чином виведений новий високоефективний сорт науковою

установою повинен стати основним джерелом розвитку зернової галузі.

Регіональні програми підтримки сектору насінництва сприятимуть використанню

завершених наукових розробок та винаходів.

Важливе місце в запобіганні кризових явищ займає розвиток інформатики,

комунікації та використання учасниками всіх процесів ІТ-технологій.

Забезпечення агровиробників новітніми інформаційними системами, особливо

малих та середніх агрогосподарств потребує фінансової підтримки з боку органів

державної, регіональної та місцевої влади. Потрібні конкретні програми

переведення агровиробників на цифрові технології, ІТ та інші новітні технічні

засоби комунікації.

Джерело: Державна податкова служба України
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Стан посівів сільськогосподарських культур

та метеорологічна ситуація

у Львівській області

на 03 січня 2024 року
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У період з 28 грудня до 3 січня продовжувала утримуватися тепла погода.

У більшості діб переважали плюсові температури повітря, рівнозначні або

вищі за біологічний мінімум (5 °С). Вони знаходилися в межах 2,8…5,9 °С та

на 5,1…8,2 °С перевищили кліматичний показник (-2,3 °С). Максимум і

мінімум спостерігали 28 грудня: відповідно 10,3 і 0,2 °С.

Опади випали в кількості 7,2 мм, й продовжує дощити 3 січня. Ґрунт

сильно зволожений.

У ІІІ декаді грудня середньодобова температура повітря дорівнювала

4,3°С і виявилася більшою за норму на 6,6 °С, за місяць вона становила 1,3 °С

за норми -1,8 °С, опадів випало відповідно 14,6 мм (97 % від норми) та 64,8 мм

(135 %).

Озимі культури тимчасово відновили вегетацію. Надмірне зволоження

ґрунту може призвести до зниження морозостійкості озимих зернових за

повернення мінусових температур.

Мінливі температурні умови, затяжні відлиги, відновлення ростових

процесів у ході перезимівлі ‒ все це призводить до зменшення вмісту

розчинних цукрів у вузлах кущіння озимих зернових, зниження їх

зимостійкості. Тому постійний моніторинг посівів озимих має бути на порядку

денному, оскільки потенційні ризики за змін метеоумов є доволі високими.

На теперішній час озимі перебувають у задовільному стані.
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Земельні електронні аукціони з продажу прав оренди земельних ділянок

сільськогосподарського призначення комунальної форми власності відбудуться

05 січня 2024 року.

Пропоновані ділянки знаходяться на території:

Белзької територіальної громади (за межами населеного пункту)

Червоноградського району

для ведення товарного сільськогосподарського виробництва:

- площа ділянки – 20,00 га, стартовий розмір річної плати – 25474,66 грн.

Детальніше за посиланням: http://surl.li/onbnr

- площа ділянки – 16,01 га, стартовий розмір річної плати – 29100,49 грн.

Детальніше за посиланням: http://surl.li/onbok

- площа ділянки – 18,63 га, стартовий розмір річної плати – 40812,59 грн.

Детальніше за посиланням: http://surl.li/onboz

- площа ділянки – 8,26 га, стартовий розмір річної плати – 21675,16 грн.

Детальніше за посиланням: http://surl.li/onbpi

Рава-Руської територіальної громади (за межами населеного пункту)

Львівського району

для ведення товарного сільськогосподарського виробництва:

- площа ділянки – 9,81 га, стартовий розмір річної плати – 10751,01 грн.

Детальніше за посиланням: http://surl.li/onbqf

Кінцевий строк подання цінових пропозицій – до 20:00 год. 04 січня 2024 р.

Земельні електронні аукціони з продажу прав оренди земельних ділянок

сільськогосподарського призначення комунальної форми власності відбудуться

08 січня 2024 року. Пропоновані ділянки знаходяться на території:

Белзької територіальної громади (за межами населеного пункту)

Червоноградського району

для ведення товарного сільськогосподарського виробництва:

- площа ділянки – 13,25 га, стартовий розмір річної плати – 33024,04 грн.

Детальніше за посиланням: http://surl.li/osbmg;

площа ділянки – 2,99 га, стартовий розмір річної плати – 10187,19 грн.

Детальніше за посиланням:http://surl.li/osbnb;

Кінцевий строк подання цінових пропозицій – до 20:00 год. 07 січня 2024 року.

У першій декаді січня на Львівщині відбудуться 

земельні електронні аукціони з продажу прав оренди 

земельних ділянок сільськогосподарського 

призначення комунальної 

Джерело: Департамент агропромислового розвитку Львівської ОДА

https://l.facebook.com/l.php?u=http%3A%2F%2Fsurl.li%2Fonbnr%3Ffbclid%3DIwAR3SUkShtDPiQFbnolVtF4Xcyvzw8zH6DFK9RRkiz3vdOwnYH6HIaqCmlx0&h=AT3ld-DqOETxwbhHxxK4htUcnpcH-o-g_lhblL22J7-6tMrSDR_xlUHpjzdlhk43InjlT-xOphl0VhZCXPgxmz8bYz39FdEzr9JqOX2fPvaTrzAALnZwUplWCNKDC2wy2XTP&__tn__=-UK-R&c%5b0%5d=AT1oL4Lb8BPdz69CLh46MOy7x5JMfPqomIiXlQlafbsc3SdF2FVC7tq60ASfrjtAioS_ei_ShaexkAPZBQsiYyzZmDSch56YE1aGND6h0IijmeglbhL05hzhFC35DgPdjSF8KST707UT4TqQGbmmpF-IlIE8IB8FWeLrnpUYUK_9cFz-mVLlvxqu8rcGtRv_uSEpZrKpSHOc
https://l.facebook.com/l.php?u=http%3A%2F%2Fsurl.li%2Fonbok%3Ffbclid%3DIwAR120OXRxZyFX0_aUjX5XbsQWqyQTmLuFs9SMwVJ2olMKwx5bxNlfyGegjQ&h=AT1DHMz6hIsvppVJPZEmBr1uVT-cM5ohoOh4Fd5t4LN42Ta3JCL-dAqB_N6EesygMxTTlG6K1y0lbn7ZSJGZLU-aGpAjJ3Q22QhvB5iiu3wWCo0gkkFXKN8eA8cawxnP-n-D&__tn__=-UK-R&c%5b0%5d=AT1oL4Lb8BPdz69CLh46MOy7x5JMfPqomIiXlQlafbsc3SdF2FVC7tq60ASfrjtAioS_ei_ShaexkAPZBQsiYyzZmDSch56YE1aGND6h0IijmeglbhL05hzhFC35DgPdjSF8KST707UT4TqQGbmmpF-IlIE8IB8FWeLrnpUYUK_9cFz-mVLlvxqu8rcGtRv_uSEpZrKpSHOc
https://l.facebook.com/l.php?u=http%3A%2F%2Fsurl.li%2Fonboz%3Ffbclid%3DIwAR3cKkatpgyzHKa42mjTg4nDwgNjc7yAViuLVwMblKJpoZesFVIrUDvbe7c&h=AT2I-XpXb5z-ZW253LsJ5YrwDwlIgMvyoBC0HZgjI2hXONQzBbVCDkdbnAXfE_G848OTpnNIULiE4fFzVngekUnTVIkv01hY6RpK8lerr3aqqnc0PIjIMIezymvrFUfceffR&__tn__=-UK-R&c%5b0%5d=AT1oL4Lb8BPdz69CLh46MOy7x5JMfPqomIiXlQlafbsc3SdF2FVC7tq60ASfrjtAioS_ei_ShaexkAPZBQsiYyzZmDSch56YE1aGND6h0IijmeglbhL05hzhFC35DgPdjSF8KST707UT4TqQGbmmpF-IlIE8IB8FWeLrnpUYUK_9cFz-mVLlvxqu8rcGtRv_uSEpZrKpSHOc
https://l.facebook.com/l.php?u=http%3A%2F%2Fsurl.li%2Fonbpi%3Ffbclid%3DIwAR0Ds0n9Z_qg9v64VK8I6pMB3gyyxszmpeReKjTGoo7ViKlaKIDzkG50g8Y&h=AT3e5uUt2ucUaLwMWL8AfcdlhPPJusI8dQdNercYoiM4Ub1OwnfaiDZLL24dunfLfbDoWMlZv6DWuVJXJgoDySdiDsEGgxZ3U-M75y-Ft8GU7kfh9LKzZbkn4N4h96PQ1f8x&__tn__=-UK-R&c%5b0%5d=AT1oL4Lb8BPdz69CLh46MOy7x5JMfPqomIiXlQlafbsc3SdF2FVC7tq60ASfrjtAioS_ei_ShaexkAPZBQsiYyzZmDSch56YE1aGND6h0IijmeglbhL05hzhFC35DgPdjSF8KST707UT4TqQGbmmpF-IlIE8IB8FWeLrnpUYUK_9cFz-mVLlvxqu8rcGtRv_uSEpZrKpSHOc
https://l.facebook.com/l.php?u=http%3A%2F%2Fsurl.li%2Fonbqf%3Ffbclid%3DIwAR0nDaHUKwFDIFyxZ_esVXs0glmShgr7NKLVFxjwMI9Q2tXJXL3eyQYNkm4&h=AT3cL6F7csS5LB6fkckm0ESYiCRk4NptOo-1peVNArSPksyL7v1yngRUF5-ijxYt2YBur-lyuALb9SQqcC3huBZFeef7hybVm9phdy6-czcuXbzgiSPL1Oaa_beXt9ynrfxi&__tn__=-UK-R&c%5b0%5d=AT1oL4Lb8BPdz69CLh46MOy7x5JMfPqomIiXlQlafbsc3SdF2FVC7tq60ASfrjtAioS_ei_ShaexkAPZBQsiYyzZmDSch56YE1aGND6h0IijmeglbhL05hzhFC35DgPdjSF8KST707UT4TqQGbmmpF-IlIE8IB8FWeLrnpUYUK_9cFz-mVLlvxqu8rcGtRv_uSEpZrKpSHOc
http://surl.li/osbmg?fbclid=IwAR083o8YBhMMc2dHW-Io2_-ey5dvGaQHIw3z98z5rTourcp2DHe7R6xxwxo
https://l.facebook.com/l.php?u=http%3A%2F%2Fsurl.li%2Fosbnb%3Ffbclid%3DIwAR0nDaHUKwFDIFyxZ_esVXs0glmShgr7NKLVFxjwMI9Q2tXJXL3eyQYNkm4&h=AT2QiyHHmoqdWZSmMNoKfDiVQbQeYR7YnFBYllZGpnqAKgMsGXtr32ni_C-h9DwoVl-gnYlknPCQbh9CivoBC4RjuV2zeH25380rK5RWCdReA8f0pCZIVGuNpbLc_mdoi-sE&__tn__=-UK-R&c%5b0%5d=AT3kYJFyId5kEu7OHwTG-d55on4TMQFATlqyxTx2DjeMEynp5GCyXMh8jBO9X17G0vAdYLh3gB45dTj7hNrd4x_t11AYJhDbyTDUYw0PAaF0PoQgVE2vxT8wQMPhkoFmP_cQyMQUls9sGKVh6ZFXcssz-ZEyZyujxEo5AOIJzfC0pkwC4E84ljFQmJwHFODEe1XtTb2Gx9KE
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РЕДАКЦІЙНА КОЛЕГІЯ ВИДАННЯ:

МУЗИКА П.М. – ГО “ЛЬВІВСЬКА АГРАРНА ПАЛАТА” (ГОЛОВА РЕДКОЛЕГІЇ); СТЕФАНИШИН І.М. – ТОВ “РСП “ШУВАР” (ЗАСТ. ГОЛОВИ РЕДКОЛЕГІЇ);

ВУЙЦИК І.М. – ГО “ЛЬВІВСЬКА АГРАРНА ПАЛАТА” ; ГОНЧАРЕНКО Л.В. – ДЕПАРТАМЕНТ АГРОПРОМИСЛОВОГО РОЗВИТКУ ЛЬВІВСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ ДЕРЖАВНОЇ

АДМІНІСТРАЦІЇ; CОЛОМОНКО Д.О. – ЛЬВІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ВЕТЕРИНАРНОЇ МЕДИЦИНИ ТА БІОТЕХНОЛОГІЙ ІМЕНІ С.З. ГЖИЦЬКОГО

(ВИПУСКОВИЙ РЕДАКТОР).

АДРЕСА РЕДАКЦІЇ : М. ЛЬВІВ, ВУЛ. ЗАЛІЗНИЧНА, 16, 2-Й ПОВ., ТЕЛ./Ф. +38 (032) 294-84-03,  + 38(067) 803-60-32.   ПЕРІОДИЧНІСТЬ ВИДАННЯ: ДВА РАЗИ НА МІСЯЦЬ . 

ПОБАЖАННЯ ТА ЗАУВАЖЕННЯ ДО ЗМІСТУ ЕЛЕКТРОННОГО ІНФОРМАЦІЙНОГО БЮЛЕТЕНЯ «ВІСНИК АГРОФОРУМ»  ПРОСИМО НАДСИЛАТИ НА E-MAIL: 

LVIVAGRI@GMAIL.COM
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